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7．如图所示是四种常见有机物的比例模型示意图。下列说法正确的是 (    )

[image: image1.jpg]



  A．22．4 L甲中含有10 mol电子

  B．乙与乙的加聚产物都能使溴水褪色

  C．丙不能与溴水、酸性高锰酸钾溶液发生反应

[image: image28.png]HERFIRE



  D．丙、丁都可以萃取溴水中的溴单质

8．化学与生活密切相关．下列说法中不正确的是(    )

  A．“雨后彩虹”是一种与光学和胶体性质相关的自然现象

  B．纯银器表面在空气渐渐变暗，是电化学腐蚀所致

 C．右图电流表指针偏转，有电流通过

 D．在食品中科学使用食品添加剂对人体无害

9．如下图所示装置，通入空气，开启a,b两个活塞，灼热铜丝，下列有关分析正确的是
[image: image2.png]



A．灼热铜丝发生的现象变化为紫红色与黑色交替出现，甲醇发生还原反应

B．C中有机产物易溶于水，与水分子间只形成1种氢键

C．检验C中产物的试剂可用1 mol·L-1的CuS04溶液2 mL和O．4 mol·L-1的NaOH溶液4 mL混合得到

D．可用酸性高锰酸钾溶液检验产物生成

[image: image29.jpg]


10．某温度下，体积和pH都相同的盐酸和氯化铵溶液加水稀释时的pH变化曲线如图所示，下列判断不正确的是  （    ）

  A．a、b、c三点溶液的Kw相同

  B．b点溶液中C(H+)+c(NH3·H2O)=c(OH-)

  C．用等浓度的NaOH溶液和等体积b、c处溶液反应，消耗NaOH溶液的体积Vb>Vc

  D．a、b、c三点溶液中水的电离程度a>b>c

11．相关物质的溶度积常数见下表(25℃)：
	物质
	Mg(OH)2
	CH3COOAg
	AgCl
	Ag2CrO4

	Ksp(单位略)
	1.1X10-11
	2.3X10-3
	1.8X10-10
	1.9X10-12


下列有关说法中不正确的是(    )
A．浓度均为0．2 mol·L-1的AgNO3溶液和CH3COONa溶液等体积混合一定产生CH3COOAg

沉淀

B.将O.001 mol·L-1的AgN03溶液滴入O．001 mol·L-1的KCl和O.001 mol·L-1 的K2CrO4混合溶液中。先产生Ag2Cr04沉淀

C.0.ll mol·L-1的MgCL2溶液中加入氨水产生Mg(OH)2沉淀时溶液的pH为9

D.在其他条件不变的情况下，向饱和AgCl水溶液中加入NaCl溶液，Ksp(AgCl)不变

12.右图是一种正在投入生产的大型蓄电系统的原理图。电池的中间为只允许钠离子通过的离子选择性膜。电池充、放电的总反应方程式为：[image: image3.jpg]PN
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下述关于此电池说法正确的是    (    )

A.充电的过程中当O.1 mol Na+通过离子交换膜时，导线通过O．1 mol电子

B．电池放电时，负极反应为：3NaBr一2e-=NaBr3+2Na

C．充电过程中，电极a与电源的正极相连

D．放电过程中钠离子从右到左通过离子交换膜

13.硫酸生产中，其尾气是大气污染来源之一，[image: image5.jpg]SR AGTR
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现在一种新型纳米材料氧缺位铁酸盐CoFe2OX由铁酸盐CoFe2O4经高温还原而得，常温下，它能使工业废气中的酸性氧化物分解除去。右图是某温度下SO2的平衡转化率(a)与体系总压强(p)的关系，下列说法正确的是    (    )

A．新型纳米材料氧缺位铁酸盐CoFe2OX的X的值是5

B．新型纳米材料氧缺位铁酸盐CoFe2 OX在将酸性氧化物分解除去的过程中起催化作用

C．温度升高，SO2浓度增大，该反应的焓变为正值

D．平衡状态由A变到B时，平衡常数K(A)=K(B)

26．(14分)四氯化锡用作媒染剂和有机合成上的氯化催化剂，实验室制备四氯化锡的反应、装置示意图和有关信息数据如下：

[image: image6.jpg]



有关信息数据：①将金属锡熔融，通入干燥氯气进行反应。生成四氯化锡。②无水四氯化锡是无色易流动的液体，熔点-33℃，沸点114．1℃。⑧无水四氯化锡暴露于空气中与空气中的水分反应生成白色烟雾．有强烈的刺激性。回答下列问题：
(1)仪器C的名称是         ，仪器D的作用是               。

(2)制备无水四氯化锡各装置的连接顺序是(    )一(    )一(    )一(    )一(    )  (填装置序号)。

(3)试剂E和F分别是           、           ，装置V的作用是               。

(4)若无装置V存在，在装置Ⅲ中除生成SnCl4外，还存在的副产物的化学式为            

(5)实验制得的SnCl4中因溶解了C12而略显黄色，提纯SnCl4的方法是                 

(6)若Ⅱ中用去锡粉5．95 g．反应后，Ⅲ中锥形瓶里收集到12．0 g SnCl4，则SnCl4的产率为   

                 (结果保留三位有效数字)。

27．(15分)某铜矿石的成分中含有Cu2O，还含有少量的Al2O3、Fe203和Si02。某工厂利用此矿石炼制精铜的工艺流程示意图如下：
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已知[image: image8.jpg]



(1)滤液A中铁元素的存在形式为            (填离子符号)，生成该离子的离子方程式为                       ，检验滤液A中存在该离子的试剂为            (填试剂名称)。

(2)金属E与固体F发生的某一反应可用于焊接钢轨，该反应的化学方程式为            

(3)常温下．等pH的NaAl02和NaOH两份溶液中，由水电离出的c(OH一)前者为后者的108倍，则两种溶液的pH=                         。

(4)将Na2CO3溶液滴入到一定量的CuCl2溶液中，除得到蓝色沉淀，还有无色无味气体放出，写出相应的离子方程式：                            。

[image: image32.jpg]010 050 p/MPa



(5)①粗铜的电解精炼如图所示。在粗铜的电解精炼过程中，c为粗铜板，则a端应连接电源的                    (填“正”或“负”)极，若粗铜中含有Au、Ag、Fe杂质，则电解过程中c电极上发生反应的方程式有                        、                       。

  ②可用酸性高锰酸钾溶液滴定法测定反应后电解液中铁元素的含量。

  滴定时不能用碱式滴定管盛放酸性高锰酸钾溶液的原因是              ．
滴定中发生反应的离子方程式为                                     ，

  滴定时．锥形瓶中的溶液接触空气，则测得铁元素的含量会       (填“偏高”或“偏低”)。

28．(15分)目前工业合成氨的原理是[image: image9.jpg]


 ΔH=一93．O kJ·mol-1
[image: image33.jpg]WM



(1)已知一定条件下[image: image10.jpg]N (g)+=6H. (O)()==4NH; (g)+30): (g)



ΔH=十l 530．O kJ·mol一1。则氢气燃烧热的热化学方程式为                                                         
(2)如右图，在恒温恒容装置中进行合成氨反应。

  ①表示N2浓度变化的曲线是                    

       。

  ②前25 min内，用H2浓度变化表示的化学反应速率是                         。

  ③在25 min末刚好平衡，则平衡常数K=                          。

(3)在恒温恒压装置中进行工业合成氨反应，下列说法正确的是                     。

  A．气体体积不再变化，则已平衡

B．气体密度不再变化，尚未平衡

C．平衡后，往装置中通入一定量Ar，压强不变，平衡不移动

D．平衡后．压缩容器，生成更多NH3
(4)电厂烟气脱氮的主反应①：[image: image11.jpg]ANH; (g)~6NO(g):
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  ΔH<0，副反应②：

2NH3(g)+8NO(g)[image: image13.jpg]


5N20(g)4-3H2O(g)  ΔH>0。平衡混合气中N2与N20含量与温度的关系如图。
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请回答：在400～600 K时，平衡混合气中N2含量随温度的变化规律是              ，导致这种规律的原因是                      (任答合理的一条原因)。

(5)直接供氨式燃料电池是以NaOH溶液为电解质溶液，电池反应为4NH3（g）+302=2N2+6H2O。则负极电极反应式为                        。

(6)取28．70 g ZnSO4·7H20加热至不同温度，剩余固体的质量变化如下图所示。
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680℃时所得固体的化学式为               (填字母序号)。

a．ZnO    b．Zn30(S04)2    c．ZnS04    d．ZnS04·H 20

36．(15分)

  以黄铁矿为原料生产硫酸的工艺流程图如下：
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(1)沸腾炉中发生反应的化学方程式为                                    。

(2)接触室中发生如下反应：2 SO2(g)+02(g)[image: image17.jpg]


2SO3(g) ΔH=一196．6 kJ·mol-1
某研究小组模拟工业生产，在实验室中研究了其他条件不变时，改变某一条件对
上述反应的影响．下列分析正确的是                 。
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  a．图I研究的是t0时刻增大02的浓度对反应速率的影响

  b．图Ⅱ研究的是t0时刻加入催化剂对反应速率的影响

  c．图Ⅲ研究的是催化剂对平衡的影响，且甲的催化效率比乙高

  d．图Ⅲ研究的是温度对化学平衡的影响，且乙的温度较低

(3)已知：S03(g)+H 20(1)=H 2S04(1)  ΔH=一130．3 kJ·mol-1。当有6．72×104L(已折算为标准状况下)SO3气体与H2O化合时放出的热量为              (保留两位有效数字)。

(4)依据工艺流程图判断下列说法正确的是                 (选填序号字母)。

  a．沸腾炉排出的矿渣可供炼铁

  b．过量空气能提高SO2的转化率

c．使用催化剂能提高SO2的反应速率和转化率

  d．为使黄铁矿充分燃烧，需将其粉碎

(5)吸收塔吸收SO3用98．3％浓硫酸的原因是                                    。

(6)某硫酸厂为测定接触室所得气体中S02的体积分数，取280 mL(已折算成标准状况)气体样品与足量Fe2(SO4)3溶液完全反应后，用浓度为0．02 mol·L-1的K2Cr207标准溶液滴定至终点，消耗K2Cr207溶液25.O0mL。

  已知：Cr2072-+Fe2++H+→Fe3++H20十Cr3+(未配平)

  ①SO2通入Fe2(S04)3溶液中．发生反应的离子方程式为                              。

  ②接触室所得气体中SO2的体积分数为                                 。

37．(15分)

  As、N、0等非金属元素的化合物在工业生产中有重要的应用。

  (1)核电荷数比As小4的元素基态原子的电子排布式为                  。

  (2)前四周期元素中，基态原子中未成对电子与其所在周期数相同的元素有       种。
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  (3)已知氮的最高价氧化物为无色晶体．它由两种离子构成，其阴离子构型为平面正

    三角形，则其阳离子的构型为           形，阳离子中氮的杂化方式为        。

  （4）磷化硼有多种晶型，右图示意的是磷化硼分子的分子结构图，其分子式

为                                   

 (5)钙在氧气中燃烧时得到一种钙的氧化物晶体，其结构如下图所示。由此判断该钙的氧化物的化学式为             。已知该氧化物的密度是ρg·cm -3．则晶胞离得最近的两个钙离子间的距离为               cm(只要求列算式，不必计算出数值，阿伏加德罗常数为NA)。

[image: image19.jpg]



38．(15分)

  2一苯基乙醇苯乙酸酯(分子式C16H16O2)具有玫瑰、海仙花、蜂蜜样极甜的香气和水果味，常用作定香剂，用于配制蜂蜜、樱桃、杏仁等型香精。H是2一苯基乙醇苯乙酸酯的同分异构体。合成过程如下图昕示：
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已知：    
①A与D、B与E、I与F互为同分异构体。

②加热条件下新制Cu(OH)2分别加入到有机物I、F中，I中无明显现象，F中有红色

沉淀。    
根据以上信息，回答下列问题：
(1)化合物E的化学名称为                   。

(2)H的结构简式为                            。

(3)反应①～⑨中属于取代反应的是                    ：

(4)写出反应⑥的化学方程式：                                   ．

(5)区别F、I的试剂是                ，C发生反应生成高分子化合物的化学方程式为                                    。

(6)苯环上含有两个取代基且能与NaOH溶液反应，但不与FeCl3溶液发生显色反应．的G的同分异构体有          种。写出其中能与NaHCO3溶液反应，且核磁共振氢谱有四组吸收峰的同分异构体的结构简式                             。

化学：
答案：7.C 8.B 9.B 10.B 11.B 12.A 13.D
26.答案：(1)蒸馏烧瓶(1分)  将SnCl4气体冷凝为液体(1分)

(2)I  Ⅳ  Ⅱ  Ⅲ  V(2分)

(3)饱和食盐水(1分)浓硫酸(1分)  吸收未反应的氯气、防止空气中的水蒸气进入装置Ⅲ内．使SnCl4水解(2分)

(4)Sn(OH)4或SnO2(2分)

(5)加热蒸馏(2分)

(6)92．O％(2分)

27. 答案：(1)Fe2+(1分)  Cu+2Fe3+=Cu2++2Fe2+(1分)  硫氰化钾溶液和新制氯水(1分)

[image: image21.jpg]Fe+ Al O, (1 4)




(3)1l(1分)

(4)Cu2++CO32-+H2O=Cu(OH)2+CO2(2分)

(5)①正(1分)  Fe-2e—=Fe2+(1分)  Cu-2e—=Cu2+(1分)

②酸性高锰酸钾溶液有强氧化性，能腐蚀碱式滴定管上的橡胶管(或易使橡胶管老化)，所以不能用碱式滴定管盛高锰酸钾溶液(2分)  5Fe2++MnO42-+8H+=5Fe2++Mn2++4H2O(2分)偏低(1分)

28. [image: image22.jpg]


(2分)

(2)①C(1分)

②O．12 mol·L-·min-(2分)  [image: image23.jpg]LY« mol™*# 0,15 L? + mol
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(3)AD(2分)

(4)随温度升高，N2的含量降低(1分)  主反应为放热反应．升温使主反应的平衡左移(或副反应为吸热反应，升温使副反应的平衡右移，降低了NH3和NO的浓度，使主反应的平衡左移)(1分)

(5)2NH3 +6OH一+6e—=N2+5H 20(2分)

(6)b(2分)
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  (2)5(2分)

(3)直线(2分)  sp(2分)

 (5)B14P4 (2分)  （6）CaO2(2分)
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（3分）

38. [image: image27.jpg]ER:(DEZEO 5
o cH,

(S laolore S

A N\—CH—CH, ¢l

N

2

SIH CulOH), B i MR L B (2 5
ECH—CH, %

Q n L em

A%

< >—CooH 24

W H,—CH0H . \,q

CH—CH,
©624)  Hy




 
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

[image: image35.jpg]